
 ةیبرتلا ةرازو

  نینب يفارخلا مساج ةیوناث

 رشاعلا فصلل ةیمیوقتلا ةقرولا ءایزیف ةعجارم     يدلاخلا يؤل : ملعملا دادعإ

 :ةیلاتلا تارابعلا نم لك ىلع لادلا يملعلا حلطصملا وأ مسلاا نیسوقلا نیب بتكا ) لولأا لاؤسلا
 اھل سكاعم هاجتا يف امئاد نوكتو مسجلل ةثداحلا ةحازلإا عم ایدرط ابسانت ةدیعملا ةوقلا اھیف بسانتت ةیزازتھا ةكرح -1
 ) ةطیسبلا ةیقفاوتلا ةكرحلا (                            																																								                  	) كاكتحلاا لامھإ دنع(

  )           ددرتلا          ( 																					 							                   . ةدحاولا ةیناثلا يف ةثداحلا ةلماكلا تازازتھلاا ددع -2

   )          ةعسلا           (     																			  .زتھملا مسجلا امھیلإ لصی نیتطقن دعبا نیب لصفت يتلا ةفاسملا فصن -3
 )          ةجوملا          (                                                   طسولا تائیزج ربع ةیزازتھلاا ةكرحلا لاقتنا -4

 )     ةیرودلا ةكرحلا      (                                  ةیواستم ةینمز تارتف يف اھسفنرركت يتلا ةیزازتھلاا ةكرحلا-5

 )    ةیوازلا ةعرسلا      (                                    ةدحاولا ةیناثلا يف رطقلا فصن اھحسمی يتلا ةیوازلا رادقم-6

        )     يرودلا نمزلا      (                                                                                    ةلماك ةرود نمز -7

 

 : ةحیحصلا ریغ ةرابعلا مامأ )  ×  ( ةملاعو ةحیحصلا ةرابعلا مامأ ) √		( ةملاع نیسوقلا نیب عض  ) يناثلا لاؤسلا
 .ةطیسب ةیقفاوت ةكرح ربتعت ةیزازتھا ةیرود ةكرح لك )  ×  (  .1
2.  )  P  ( ةداملا لقنت نأ نود لبقتسملا ىلإ زتھملا ردصملا نم ةقاطلا لقنت تاجوملا. 
 .زتھملا مسجلا اھیلإ لصی نیتطقن دعبأ نیب ةفاسملا يھ ھعسلا )  ×   (  .3
4.  )   P ( ةطیسب ةیقفاوت ةكرح كرحتی يذلا مسجلل ةحازلإا هاجتا سكع نوكی امئاد عاجرلإا ةوق هاجتا . 
	    .لودنبلا لقث ةلتكب رثأتی طیسبلا لودنبلل يرودلا نمزلا )  ×   (  .5
 .ھلوطب رثأتی لا ھنكلو لودنبلا لقث ةلتكب رثأتی طیسبلا لودنبلل يرودلا نمزلا )  ×   (  .6
 كوھ تباث عبرم عم ایدرط ابسانت ضبانب ھقلعم ةلتكل يرودلا نمزلا بسانتی )   ×  (  .7
8.  )  P  ( مسجلل ةثداحلا  ھحازلاا عم ایدرط ةطیسبلا ةیقفاوتلا ةكرحلا يف عاجرلإا ةوق بسانتت                                                     
9.  )  P  ( (60) يواسی دیلا ةعاس يف يناوثلا برقعل يرودلا نمزلاS.	
 .لودنبلا لقث ةلتك عم ایدرط بسانتی طیسبلا لودنبلل يرودلا نمزلا )  ×   ( .10
11. )  P  ( ھطیخ لوط ةدایزب لودنبلا ددرت لقی. 
𝐅(لقثلا ةبكرم ریثأت تحت نازتلاا عضوم ىلإ زتھملا مسجلا دوعی )   ×  ( .12 = −𝐦𝐠𝐜𝐨𝐬𝛉 ( . 

 

) 1 ( 



 : ثلاثلا لاؤسلا

 : اقیقد ایملع لایلعت يتأی امل للع

 . ةیرود ةكرحك ةزتھملا لافطلأا ةحوجرأ ةكرح فنصت -1

 ةیواستم ةینمز تارتف للاخ اھسفن رركت ةكرح اھنلأ

 

 . ةطیسب ةیقفاوت ةكرح ربتعی اھنازتا عضاوم لوح تارذلا زازتھا -2

 ةحازلإا عم ایدرط بسانتت عاجرلإا ةوق نأ وھو ةطیسبلا ةیقفاوتلا ةكرحلا طرش ققحتیف ةریغص ةزازتھلاا ةعس نلأ
 هاجتلاا يف اھسكاعتو

 

 . لاثمأ ةعبرأ ىلإ قلعملا لقثلا ةدایز دنع نیلثملا ىلإ دادزی ةطیسب ةیقفاوت ةكرح كرحتی ضبانل  يرودلا نمزلا -3

 قلعملا لقثلا ةلتكل يعیبرتلا رذجلا عم ایدرط بسانتی ضبانلل يرودلا نمزلا نلأ

 

 .نازتلاا عضوم نع ھتحازلإ ةببسملا ةوقلا لاوز دنع ةطیسب ةیقفاوت ةكرح ضبانلا كرحتی -4

 نازتلاا عضوم ىلإ  ةلتكلا ةداعإ لواحت عاجرإ ةوقب رثؤی ضبانلا نلأ

 

 .ةطیسب ھیقفاوت ھكرح ضبانلا ةكرح ربتعت -5

 هاجتلاا يف اھل ھسكاعم نوكتو ةحازلإا عم ایدرط بسانتت عاجترلاا ةوق نلا

 

 .ةریغص ةیوازلاو كاكتحلاا بایغ يف ةطیسب  ةیقفاوت  ةكرح طیسبلا لودنبلا ةكرح -6

 هاجتلاا يف اھسكاعتو ةحازلإا عم ایدرط بسانتت عاجرلإا ةوق نلا

 

 

 

 

) 2 ( 



 : عبارلا لاؤسلا

 : يتأی امم لكب دوصقملا ام

 .زتریھ)10 (يواسی زتھم مسج ددرت -1

 تازازتھا 10 وھ ةدحاولا ةیناثلا يف مسجلا اھثدحی يتلا ةلماكلا تازازتھلاا ددع

 .ةیوازلا ةعرسلا -2

 ةدحاولا ةیناثلا يف رطقلا فصن اھحسمی يتلا ةیوازلا رادقم

 

 .يرودلا نمزلا-3

 ةلماك ةرود نمز وھ

 

 :سماخلا لاؤسلا

 :بولطملا بسح ةیلاتلا ةنراقملا لوادج لمكأ

 لودنبلل يرودلا نمزلا ضبانل يرودلا نمزلا ةنراقملا ھجو

 يف ةیبذاجلا ةلجع – طیخلا لوط ضبانلا تباث – ةقلعملا ةلتكلا اھیلع فقوتی يتلا لماوعلا دحأ
 ناكملا

 

 ةعسلا ) ω ( ةیوازلا ةعرسلا ةنراقملا ھجو
	

y	=20sin(100	t)	
	

 
100 20 

 

 

) 3 ( 

 

 
 

t	)		π100y	=	8	sin( 

 ةیوازلا ةعرسلا ھعسلا

 
8 π100 



 : سداسلا لاؤسلا

 : ةیلاتلا تارابعلا نم لك اھب لمكتل ةباجإ بسنلأ لباقملا عبرملا يف )√ ( عض

 :طیسبلا لودنبلل يرودلا نمزلا يف رثؤی لا ةیلاتلا لماوعلا نم يأ -1

 قلعملا لقثلا ةلتك R                                              طیخلا لوط �

 قلعملا لقثلا ةلتكو طیخلا لوط �            لودنبلا عقوم يف ةیضرلأا ةیبذاجلا ةلجع �

 : توصلا لقتنی امدنع -2

       توصلا ىلإ عماسلا لقتنی�                 توصلل لقانلا طسولا تائیزج لقتنی �

R عماسلا نذأ ىلإ توصلا ردصم لقتنی �             توصلل لقانلا طسولا تائیزج لقتنت لا  

  نإف ةطیسب ةیقفاوت ةكرح كرحتیل كرت اذإف ) 1 ( kg  اھرادقم ةلتك ھیف قلعمو  )  ) 100	N/mھتنورم تباث ضبان -3

  : يواسی ) ةیناثلا ( ةدحوب يرودلا نمزلا

� 0.134                       R 0.628                               �3.14                               � 6.28 

 	

 يرودلا ھنمز ناف ) 4L   ( ھلوط حبصأ اذإف , ةیناث )   T  ( يرودلا ھنمزو رتم )  L ( ھلوط طیسب لودنب-4

	:حبصی )ةیناثلا (ةدحوب 

0.5 T		�																																										4 T			�																																						2 T			R																																									T		�	 

 

 : يواسی ) ةیناثلا (ةدحوب يرودلا ھنمز ناف ) m)  0.26	 ھطیخ لوط طیسب لودنب – 5

� 0.25                                 � 0.5                 				   		      R 1         								                      � 1.63             

 

 

 زتریھلا ةدحوب مسجلا اذھ ةكرح ددرت ناف )  10	s( هردق نمز للاخ ةزازتھا ) 20 ( لمكأف زتھم مسج كرحت – 6
 :يواسی

�0.1                                    R 2                                 � 10                                    � 200 
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 : ةدحاولا ةیناثلا يف رطقلا فصن اھحسمی يتلا ةیوازلا رادقم – 7

 ةیوازلا ةعرسلا R                                               يرودلا نمزلا �

 ةعسلا �                                                         ددرتلا �

 

 : عم ایدرط بسانتی دحاولا ناكملا يف طیسبلا لودنبلل يرودلا نمزلا – 8

 طیخلا لوطو قلعملا لقثلا ةلتك�                                          قلعملا لقثلا ةلتك �

 ھطیخ لوطل يعیبرتلا رذجلا R                                                 طیخلا لوط �

 : ىلا لودنبلا طیخ لوط رییغت بجی نیلثملا ىلإ طیسب لودنبل يرودلا نمزلا ةدایزل – 9

  يلصلأا لوطلا فصن �                                                   يلصلأا لوطلا يلثم �

R يلصلأا لوطلا عبر �                                            يلصلأا لوطلا لاثمأ ةعبرأ  

 ضبانلل يرودلا نمزلا ناف N/m	100 اھتنورم ةتباث زتھی نرم ضبانلا رحلا فرطلا نم 4kg اھرادقم ةلتك تقلع-10
	:يواسی ةیناثلا ةدحوب

�  0.1                                    �  0.5                             �   0.2                              R 0.4π 

 

 : عباسلا لاؤسلا

 : ةیلاتلا لئاسملا لح

 ساقت ثیح   t)	π	100	sin(	20	=	y : ةقلاعلاب ىطعت ھتحازإ ةلداعم ةطیسب ةیقفاوت ةكرح مسج كرحتی  ) لاوأ

 : بسحا , ةیناثلاب نمزلاو ) (	m ةدحوب داعبلأا

 : ةزازتھلاا ةعس – 1

 

 

 : ددرتلا – 2
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  ةطیسب ةیقفاوت ةكرحب زتھتل تكرتو , ) 200 (N/m  ھتنورم تباث ضبانب ةمولعم ریغ ةلتك تقلع )ایناث

 : بسحا ,  ) HZ ) 6 اھددرت 

 : يرودلا نمزلا – 1

 

 

 : ةقلعملا ةلتكلا رادقم – 2

 

 

 

  

  كرتو )10 (cm ةفاسمل ھنازتا عضوم نع بحس مسجلا نزتا امدنعو يسأر ضبانب )0.5( 	Kgھتلتك مسج قلع )ً اثلاث

  ةقیقد فصن للاخ ةزازتھا ) 30( لمعی ضبانلا ناو , )m/s	10	=	2g (  ةیبذاجلا ةلجع نأ تملع اذإف , زتھیل

 : بسحا

 : ) Т( ةكرحلل يرودلا نمزلا – 1

 

 

 

 

 

 

 : ضبانلا تباث -2

 

 

 

) 6 ( 



 

 t)	31.4	10sin(	=	y ةیلاتلا ةقلاعلاب ھتحازإ ىطعتو ةطیسب ةیقفاوت ةكرح مسج كرحتی )ً اعبار

 : باسح بولطملاو )   rad  ( نیدارلاب ایاوزلاو ) s  ( يناوثلاب ةنمزلأاو ) cm ( رتمیتنسلاب داعبلأا ساقت ثیح

 

 : ةعسلا –1

 

 

 

 

 : ةیوازلا ةعرسلا -2

 

 

 

 

 : ددرتلا-3

 

 

 

 

 :يرودلا نمزلا 4
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